

马云要给山东乡村教师一个惊喜

在全国每年奖励100人,每人奖10万



马云拉来“半个娱乐圈”给获奖教师当“绿叶”。

本报讯 5日晚,“2016马云乡村教师年度颁奖典礼”在三亚举办。马云公益基金会用1000万元奖励了全国100位优秀乡村教师。2017年,齐鲁晚报作为山东唯一一家“马云乡村教师奖”合作媒体,将携手马云公益基金会,一起在山东寻找最美乡村教师,进行重磅报道并申报奖励。

拿出所有积蓄办学 全家只能住在羊圈里

腊八之夜,马云遍邀各路明星前来为乡村教师站台,李连杰、那英、赵薇、宋小宝、朗朗、韩红等人齐聚一堂,但是这些聚光灯下的明星今夜皆成“绿叶”,真正的明星是台上的100位获奖教师,是他们代表的中国300多万苦守在乡村、雪山、戈壁、草原、海岛默默无闻的乡村教师。

他们中,有在全中国甚至全世界海拔最高小学任教的乡村教师奇美。她的学校位于海拔5373米的高原雪山,比珠峰大本营还要高。有数据统计,生活在这个海拔高度的居民,平均寿命只有47岁,但是奇美坚守乡村教师岗位足足九年,主持人汪涵动情地说:“在那么稀薄的空气里面,却给孩子们带去最浓郁的爱。”

他们中,有四川大凉山彝族民办女教师阿苏英雄。15年

前,她凭一己之力创办了一所小学。为了建校,她拿出所有积蓄1.8万元,而全家只能住在老家的羊圈中,甚至连自己的儿子都出生在那儿,但是看到自己培养的学生现在都读大二了,她笑着说:“我从不后悔,我只希望我们彝族的孩子有书读。”

当她最牵挂的三个学生意外地出现在颁奖典礼上,全场泪点爆发,包括马云在内的所有明星嘉宾全都偷偷抹起了眼睛。那英偷偷地给老师准备了一份小礼物——每人一个保温杯,她哽咽着说:“山里特别冷,老师您千万别病了。”

据统计,中国义务教育阶段有9000多万儿童在乡村学校就读。带给这些孩子知识、智慧和文明的是300多万乡村教师。他们耕耘在乡村教育一线,传递着积极的正向影响力。

乡村教师计划 将在今年惠及我省

据了解,马云公益基金会由马云个人发起并捐赠成立,期望通过教育发展、环境保护、医疗健康、公益人才培养与基础设施建设四个领域的工作,共同创造更美好的生活。基金会在初期重点关注教育发展领域,目前项目主要有“马云乡村教师奖”评选和“马云乡村校长计划”,以及全新

打造的“教育网络平台”。

据了解,“马云乡村教师奖”自2015年9月启动,从最初的6省范围扩大到2016年的13省,2017年将遍及全国31个省市,每年选拔出100位老师,给予每位获奖老师10万元的奖金和培训发展机会。

从今年起,“马云乡村教师奖”活动将覆盖至全国。在山东,齐鲁晚报将独家全程参与寻找优秀乡村教师,报道乡村教师中的优秀典型人物,并申请奖励。通过寻找山东优秀乡村教师,激励和支持他们,使乡村学校更具活力,使乡村儿童享受更好的教育。同时,加深社会对乡村教师的理解,激发社会对乡村教育的更大关注,带动更多的社会人士投身乡村教育。

“马云乡村校长计划”是马云乡村教育计划的一部分,预计10年投入总额为两亿元,并将持续开展,培养新一代具有优秀领导力的“乡村教育家”。

“马云乡村校长计划”每年一届,首届将在全国评选20位优秀乡村校长。基金会将为他们提供10万元/人的领导力提升和培养费用。同时,今年还投入1000万元,为每个校长所在学校提供50万元实践基金,供他们开拓教育模式,使乡村学校更具活力。今后,校长计划纳入人数和投入将视情况逐渐增加。

现场直击

“若有光芒,必有远方”。为了中国乡村教师,马云也是拼了,自己上台和宋小宝演出了小品。

宋小宝饰演一名扎根穷困山村、一直没有教师资格证的老师,要面对上级的检查,想尽办法蒙混过关。让人意想不到的是,这个“上级”领导竟然是马云饰演的。马云西装革履,和戴着标志性红毛线帽的宋小宝站在一起,让人忍俊不禁。

经过考英语、猜脑筋急转弯等一系列的你来我往,宋小宝终于说出实情。山村的困苦和老师的坚守让人动容,小品也以宋小宝“转正”圆满结束。

马云虽然第一次表演小品,手里拿着提示板,但表演非常到位,看来是做了充足的准备。也可以看出,为了为最美乡村教师评选项目鼓与呼,马云也是够拼的。

自然的恩宠 山地的杰作

过年新风尚 送礼富瑞堡

1月葡萄酒抢财节 全场 (85) 折盛惠

二/环/内/免/费/送/货/上/门 (两瓶起送)

【庄主经典赤霞珠】 【庄主悠享系列】 【庄主珍藏系列】

泰山北麓种植

天然泉水浇灌

成熟山地葡萄

传统工艺酿造

酒庄珍藏品质

口感醇郁绵长

订购电话: 0531 - 88011666

山东凤凰谷瑞邦葡萄酒庄有限公司 办公地址: 历下区马鞍山路2号南郊宾馆1号写字楼3楼
酒庄地址: 山东省济南市仲宫镇驻地凤凰岭片区 网址: http://ssso.cn/index.aspx
独家销售: 山东齐鲁不动产有限公司 品牌推广: 齐鲁先锋